Influence des différentes opérations sur les inégalités

Pour bien comprendre ce qui va se jouer avec les inégalités et les inéquations, par rapport aux équations,
il est fondamental d'étudier I'effet des différentes opérations sur ces inégalités.

En effet, on va pouvoir observer que certaines opérations n'auront aucun effet sur le signe de I'inégalité
ALORS QUE d'autres opérations vont entrainer une inversion de ce signe.

Quel effet a une addition sur une inégalité ?
On va partir d'une inégalité et on va gjouter le méme nombre 4 de chaque c6té de l'inégalité.

Qw&.6<ﬂ — 6*'[«< g*"Lf
c'mka\tlc'v. 10 £ 4%

Bilan : si on additionne un méme nombre aux deux membres d'une inégalité,
alors on conserve le méme sens pour le signe de I'inégalité.

Quel effet a une soustraction sur une inégalité ?
On va partir d'une inégalité et on va soustraire le méme nombre 4 de chaque c6té de I'inégalité.
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Bilan : si on soustrait un méme nombre aux deux membres d'une inégalité,
alors on conserve le méme sens pour le signe de I'inégalité.

Quel effet a une multiplication (ou une division) par un nombre positif sur une inégalité ?
On va partir d'une inégalité et on va mulitiplier chaque c6té de 1'inégalité par le méme nombre 0,5 (ce qui
revient a diviser par 2).
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Bilan : si on multiplie les deux membres d'une inégalité par un méme nombre POSITIF,
alors on conserve le méme sens pour le signe de I'inégalité.

Quel effet & une multiplication (ou une division) par un nombre négatif sur une inégalité ?
On va partir d'une inégalité et on va multiplier chaque c6té de 1'inégalité par le méme nombre - 0,5 (ce qui
revient a diviser par - 2).
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Bilan : si on multiplie les deux membres d'une inégalité par un méme nombre NEGATIF,
alors IL FAUT INVERSER le sens du signe de I'inégalité.
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CONCLUSION

Il faut INVERSER le sens du signe d'une inégalité si on la MULTIPLIE (ou si on la DIVISE) par
un nombre NEGATIF.

Et on peut dire que, dans les autres cas, il faut CONSERVER le méme sens pour le signe de
I'inégalité.
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